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TRUTNOV - STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU       Příloha 2. 

VENKOVNÍ AREÁL 

Venkovní areál objektu SVČ Trutnov je klenotem celého projektu. Zachování stávající vzrostlé zeleně v 
kombinaci s vhodně rozmístěnými zónami komplexu vytváří jedinečné místo pro trávení volného času. 
 
Areál je možné rozdělit na 4 funkční celky: 

 Veřejná zóna (terasa kavárny, dětské hřiště, dobrodružné hřiště, lanový a odpočinkový park) 

 Zóna pro činnosti SVČ (festival park, tábořiště, vodní jezírko, sprchoviště) 

 Sportovní zóna (venkovní víceúčelová hřiště, zázemí venkovních hřišť) 

 Vyhlídková zóna (terasa s chodníčky na severním straně areálu) 

 
 

 
Situační nákres s vyznačenými zónami komplexu 

VEŘEJNÁ ZÓNA 

Veřejná zóna bude sloužit především pro spontánní a komerční aktivity. Její provoz by neměl být závislý na 
činnosti SVČ. Výjimku budou tvořit výukové, vzdělávací programy, tábory a akce pro veřejnost, které se v 
areálu lanového a odpočinkového parku budou pořádat. Stále by se mělo jednat o otevřený prostor jak 
veřejnosti, tak i ostatním spolkům a organizacím. 
 
Vstupní zóna do objektu SVČ 

Zkušenost s provozem současného SVČ je taková, že v prostoru před hlavním vchodem je největší 
frekvence pohybu návštěvníků (zejména dětí). Mnoho zájmových útvarů využívá venkovní prostory pro 
činnost a tak se nejedná pouze o pohyb po cestách, ale i přilehlých travnatých plochách. Děti si, při 
dobíhání na kroužek, často zkracují cesty právě přes trávu. Tyto skutečnosti způsobují časté znečištění 
vstupních interiérových prostor zejména v jarních a podzimních měsících. 
Řešení se nabízí ve využití polyuretanového povrchu. Jeho hlavní předností je dlouhá životnost, odolnost 
vůči klimatu, znečištění a poškození s minimálními náklady na údržbu. Díky atraktivnímu designu by 
venkovní vstupní zóna dostala originální a funkční vzhled, který by svým účelem korespondoval s 
napojením na dětské hřiště. 



 

Situační plán s vyznačenou plochou pro využití polyuretanového povrchu 

 

  

Příklady využití polyuretanového povrchu a jeho návaznost na dětské hřiště 

Dětská, dobrodružná hřiště a lanový park 

Prostředí, ve kterém děti žijí, vyrůstají, hrají si a sportují, je podstatnou součástí jejich duševního i fyzického 
rozvoje a to nejen v předškolním, ale i školním období. 
Význam a funkce hřišť spočívají v rozvoji vlastností, jakými jsou vytrvalost, snaha překonávat překážky či 
překonávat strach a zároveň rozvíjí kreativitu. Dětská hřiště zpestřují a obohacují život dítěte, rozvíjí jeho 
motorické dovednosti (rychlost, zdatnost a obratnost), vytváří kladný vztah k pohybu a tím vytváří základ 
pro další duševní rozvoj. 
Setkávání dětí na hřištích dále vede k tvorbě zdravého sebevědomí (snaha vyniknout nebo předvést se), 
soutěživosti, smyslu pro týmovou spolupráci a pomáhá v navazování sociálních kontaktů s vrstevníky, ale i s 
dětmi rozdílného věku. 
Aktivní způsob života dětí a mládeže je i důležitou součástí prevence mnoha negativních jevů (obezita, 
závislost na počítači, poruchy koncentrace, duševní nevyváženost, aj.) 
 
Zdroj: Koncepce rozvoje dětských hřišť a sportovišť - www.praha14.cz 

 



Jednotlivé části veřejné zóny lze rozdělit dle věkových kategorií a logicky i dle jejich náročností. 

 Dětské hřiště  věková kategorie 1 - 6 let 

 Dobrodružné hřiště věková kategorie 6 - 12 let 

 Lanový park   12 let a více (výjimku tvoří část lanového parku určenou pro malé děti) 

Jejich logistické uspořádání umožňují vzájemnou prolínavost jednotlivých částí a tím i integritu dětí. 

 

Dětské hřiště 

Dětské hřiště je situováno v těsné blízkosti vstupní zóny a občerstvení. Tento prostor má nejvíce sloužit 
nejmenším návštěvníkům s jejich doprovodem. Právě kontakt mezi rodičem a dítětem zde hraje 
nejdůležitější roli. Hlavní účel dětského hřiště je zaujmutí dětí předškolního věku a vybízení k různorodým 
spontánním aktivitám (lezení, skákaní, houpání, pobíhání, klouzání, manipulování s předměty). Hřiště 
zahrnuje herní prvky, které vynikají různými tvary okolního světa a zaujmou výraznou barevností. Patří sem 
zejména pérové houpačky, skluzavky, herní domečky tzv. schovávačky, jednoduché prolézačky, pískoviště - 
staveniště apod. 
Provoz hřiště bude v dopoledních hodinách převážně vytížen dětmi z okolních MŠ a v odpoledních 
hodinách určen pro rodiče s dětmi. Kapacita hřiště by měla být 50 osob. 
 

        

Použití polyuretanového povrchu         Zdroj: http://www.onyx-wood.cz 

 

Pískoviště - staveniště 

  

Zdroj: http://www.hristehras.cz 

V případě použití tematického dětského hřiště (jako např. Pirátská loď, Hrad) doporučujeme spíše 
univerzální téma např. Centrum, Lunapark, Les apod. 



Dobrodružné hřiště 

Dobrodružné hřiště je situováno do vstupní části celého komplexu. Toto hřiště by se mělo stát symbolem 
nového SVČ a návštěvníky jasně přesvědčit o významu celého areálu (místo pro děti, které vybízí k 
aktivnímu trávení volného času). 
Dominantu by měla tvořit věž (rozhledna popř. maják) na umělé skále. Ta stylově dokreslí prostor vstupní 
brány a naváže na další časti veřejné zóny. Další prvky této stavby tvoří zejména herní sestavy rozvíjející 
fyzickou aktivitu dětí při zdolávání různě obtížných překážek. Hřiště může být propojené jak s dětským 
hřištěm a tak i lanovým parkem, což podporuje větší integritu mládeže. 
Součástí hřiště by měla být obří skluzavka (tobogán), houpací most a jeskyně vybudovaná v umělé skále. 
 

 

   

Zdroj: http://www.nomera.cz 

 

 



Lanový park 

Lanový park bude vystavěn na již vrostlých stromech, které mají arboristické posudky. Díky multifunkčnosti 
jednotlivých překážek bude lanový park propojovat dobrodružné hřiště i střechu objektu SVČ. Součástí 
parku bude i dětský areál s nízkými lanovými překážkami a tréninkovým zařízením. 
Lanový park bude mít svůj vlastní provoz a jeho zázemí bude zajištěno z prostor objektu SVČ (Lezecká hala + 
podzemní prostory objektu). 
 

 
 

     

Zdroj: http://www.offpark.cz   - Lanový park Sušice 

          



Odpočinkový park 

Odpočinkový park se nachází na travnaté ploše pod lanovým parkem. Součástí tohoto prostoru jsou nově 
zhotovené pěšiny a odpočinkový altán. Dále je park vybaven mobiliářem (lavičky, koše). 
Prostor odpočinkové parku bude sloužit pro venkovní činnosti zájmových útvarů, pořádání akcí pro 
veřejnost (Dětský den, Čarodějnice, Halloween, Den Země apod.) Altán by měl mít k dispozici elektrickou 
přípojku. 
V neposlední řadě je odpočinkový park místem setkávání široké veřejnosti - zejména studenti z blízkých 
středních škol. 
 

    

 

ZÓNA PRO ČINNOSTI SVČ 

V této části areálu se bude odehrávat převážná část nepravidelné činnosti SVČ. Patří sem příležitostné akce 
(soustředění, přehlídky, veřejné produkce, akce pro rodiče s dětmi, výukové programy atd.) a samozřejmě 
prázdninová činnost (příměstské tábory, odborně zaměřené tábory a vícedenní kurzy). 
Důležitá je možnost oddělení provozu od veřejné a sportovní zóny. Tu bychom řešili mobilním zábradlím 
(dočasné hrazení). 
 
Festival park 
 
Festival park je navržen místo stávajícího dopravního hřiště. Účel využití bude zejména pro taneční útvary, 
hudební a divadelní produkce, veřejné produkce apod. V době konání táborů bude plocha vhodná pro 
sportovní campy (in-line, florbal, tanec). 
 

 
 
 



Plocha festival parku bude sloužit i pro stavbu mobilních prvků např. pódium, nafukovací hrady, skluzavky 
apod.) V zimních měsících je počítáno s vytvořením ledového kluziště. 
Z těchto důvodů bude nezbytné mít k dispozici osvětlení a ozvučení areálu včetně elektrické a vodní 
přípojky. Povrch areálu by měl být tvrdý - nejlépe akrylátový. Okolní hlediště by mělo být řešeno ve svahu. 
 

    
 

 
 
 
 
Tábořiště 
 
Tato část zóny je určena především pro děti, které jsou účastníky prázdninové a víkendové činnosti SVČ. 
Jedná se o sezónní využití především v období hlavních prázdnin. 
Tábořiště je tvořeno kamenným ohništěm s dřevěnými lavičkami (mobilní  i pevně zabudované). I zde je 
počítáno s reliéfním řešením prostoru. Podloží areálu je z části kamenné a z části pískové. Kapacita míst k 
sezení by měla být 50 osob. 
 

   
 
 
 
 
 
 



Za nepříznivého počasí by mělo být k dispozici zastřešené ohniště. 
 

     
 
 
Jezírko a sprchoviště 
 
Stejně jako oheň je nezbytnou součástí komplexu i voda. V horkých dnech je to ideální místo pro rekreaci a 
odpočinek dětí. Doplňuje přírodní areál, působí esteticky a hlavně je účelově využita. Z projektové hlediska 
je důležité připomenout, že vodní přípojka by měla být vedena do blízkého festival parku i do sportovní 
zóny (sociální zázemí). Z bezpečnostních i hygienických důvodů doporučujeme vodní přípojku i v prostoru 
ohniště. 
 

  

 

SPORTOVNÍ ZÓNA 

Tato zóna bude sloužit především pro pořádání sportovních aktivit různého charakteru. Vedle tradičních 
sportovních her (fotbal, volejbal, basketbal atd.), zde bude vytvořen prostor pro netradiční hry (frisbee, t-
ball, bränball, lakros apod.) Zázemí sportovní zóny bude tvořit objekt se šatnami, klubovnou a sociálním 
zázemím. Sociální zázemí by mělo být navrženo v kapacitě, která uspokojí i potřeby zóny pro činnosti SVČ. 
(např. při pořádání akce pro veřejnost ve festival parku bude jako WC sloužit právě toto zázemí) 
 
 

 

 

 

 

 



Multifunkční hřiště 

Multifunkční hřiště by mělo splňovat tyto základní parametry: 
min. rozměr 40 x 20m, oplocení, osvětlení, povrch polyuretan a v nejlepším případě i zastřešení. 
 

  

 

Beach volejbal - umělý trávník 

Další hřiště v tomto komplexu necháváme na další komunikaci se zhotovitelem projektové dokumentace. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VYHLÍDKOVÁ ZÓNA 

Vyhlídková zóna je místo odkud je možné pozorovat nejen dění v celém komplexu SVČ, ale nabízí i ucelený 
obraz centra města. Dále by tato část měla plnit funkci dobrodružné naučné stezky a prostoru pro aktivity 
příměstských táborů a kurzů. Svažitá část terénu vybízí k terasovitému uspořádání pěšin a odpočívadel. 
 

 
 

Terasa s pěším okruhem 

V projektové dokumentaci se bude muset počítat s dobudováním přístupu na vyhlídkovou zónu. Jedná se o 
propojení mezi areály festival parku a multifunkčního hřiště a přístup přímo od objektu SVČ. V samotné 
hlavní části terasy je navrhováno vytvoření tzv. okruhu (chodníčky), který je přibližně ve své polovině 
propojen "schodištěm", které ústí do hlediště festival parku. 
 

 

Samotní návštěvníci, tak budou mít možnost, projít celý areál s možností nahlédnutí do života 
volnočasového centra. Toto uspořádání dává příležitost k otevřenosti a vzájemnému působení jednotlivých 
činností. Dochází k pozitivnímu ovlivňování jedinců i celých skupin. Právě tuto myšlenku podporuje 
navrhované  propojení areálu SVČ s nedalekým zařízením pro seniory. viz. mapka "zelená cesta". 
 
 
 
 
 



Samotný vzhled vyhlídkové terasy nabízí možnost umístění přírodních staveb. Jedná se o tematické výtvory, 
které vytvářejí kulisu pro programové části jednotlivých akcí. 
 

   
 
 
Závěr 
 
Prostředí, které vytvoříme pro trávení našeho volného času, bude mít zásadní vliv i na náš pohled na svět. 
Pokud umožníme dětem vyrůstat v takovém podnětném prostředí, můžeme očekávat nejen zvýšení kvality 
výchovy a zájmového vzdělávání, ale především zvýšení kvality jejich života v našem městě. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


